

**sino AG: Zwischenmitteilung Q3/2010/2011**  
**Bericht über das 3. Quartal des Geschäftsjahres 2010/2011**



High End Brokerage

Sehr geehrte Aktionäre,

wir informieren Sie mit der Konzern-Zwischenmitteilung für den sino Konzern gem. § 37x WpHG über die aktuelle Geschäftsentwicklung im 3. Quartal des Geschäftsjahres 2010/2011.

Der sino Konzern besteht aus der sino AG, Düsseldorf, und der sino institutional GmbH, Düsseldorf, an der die sino AG zu 100% unmittelbar beteiligt ist

Die tick Trading Software AG (kurz tick-TS AG), Düsseldorf, an der die sino AG mit 43,2% unmittelbar beteiligt ist, und die Trade Haven GmbH, Düsseldorf, an der die sino AG mit 46,25% unmittelbar sowie mit 19,98% mittelbar sowie die tick-TS AG unmittelbar mit 46,25% beteiligt ist, wurden mit Wirkung zum 24.01.2011 wegen des Verlustes der Beherrschung entkonsolidiert. Die Ergebnisse der Gesellschaften werden daher als nicht mehr konsolidierte assoziierte Unternehmen nachfolgend separat ausgewiesen.

Allgemeine Entwicklung:

Die 1998 gegründete sino AG hat sich auf die Abwicklung von Wertpapiergeschäften für die aktivsten und anspruchsvollsten Privatkunden in Deutschland spezialisiert.

Die tick-TS AG ist ein Softwareunternehmen, das sich auf den Finanzdienstleistungsbereich spezialisiert hat, von ihr stammt die von der sino AG verwendete Softwareplattform sino MX-PRO.

Die Trade Haven GmbH bietet hochverfügbares Hosting und Housing im Bereich Börsensoftware und Wertpapierabwicklung.

Die sino institutional GmbH ist eine Wertpapierhandelsbank, die sich auf die Betreuung institutioneller Kunden spezialisiert hatte.

Die sino AG hat in den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 nach HGB mit einem Ergebnis vor Steuern von 536.000 EUR abgeschlossen. Die sino AG hat im abgelaufenen Quartal 307.658 Trades abgewickelt (- 27,5 % ggü. dem Vorjahresquartal).

Die Entwicklung der tick-TS AG verläuft aktuell nach wie vor gut.

Die Trade Haven GmbH entwickelt sich ebenfalls nach wie vor zufriedenstellend.

Auf nach wie vor wenig befriedigendem Niveau verläuft das Geschäft der sino institutional GmbH.

Wirtschaftliche Entwicklung im Konzern und Auswirkung auf die Finanzlage:

In den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 betrug der Gesamtertrag des Konzerns nach IFRS 10.935 TEUR. Davon entfallen auf den Entkonsolidierungserfolg der tick-TS AG sowie der Trade Haven GmbH 3.778 TEUR.

Das EBIT beträgt 4.219 TEUR (Gewinn vor Zinsen und Ertragssteuern). Die im Konzern vorhandenen liquiden Mittel beliefen sich zum Stichtag auf 2.023 TEUR. Die kurzfristigen Forderungen einschließlich der anderen Forderungen an Kreditinstitute sowie Aktien und andere festverzinsliche Wertpapiere betragen am Quartalsende 3.181 TEUR.

Nachfolgend weitere Kennzahlen:

Bilanzsumme : 10.286.137,44 Euro

Eigenkapital nach IFRS 8.251.230,07 Euro

Ergebnis der normalen Geschäftstätigkeit (Ergebnis vor Steuern): 4.231.372,68 Euro

Zinsüberschuss: 12.053,86 Euro

Provisionsüberschuss: 6.212.303,11 Euro

Summe allgemeine Verwaltungsaufwendungen und Abschreibungen

und Wertberichtigungen auf immat. Anlagewerte: 6.503.108,85 Euro

Summe Steuern vom Einkommen/Ertrag/sonstige Steuern: 332.947,54 Euro

Jahresüberschuss nach Minderheiten: 3.795.011,85 Euro



sino

High End Brokerage

#### Geschäftsentwicklung der Gesellschaften:

In den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 der sino AG lag das Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit nach IFRS per 30.06.2011 bei 717 TEUR.

In den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 der sino institutional GmbH lag das Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit nach IFRS per 30.06.2011 bei - 191 TEUR.

#### Geschäftsentwicklung der nicht mehr konsolidierten, assoziierten Unternehmen:

In den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 der tick TS AG lag das Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit nach IFRS per 30.06.2011 bei 801 TEUR. Der Quartalsüberschuss betrug 190 TEUR.

In den ersten neun Monaten des Geschäftsjahres 2010/2011 der Trade Haven GmbH lag das Ergebnis der gewöhnlichen Geschäftstätigkeit nach IFRS per 30.06.2011 bei 81 TEUR. Der Quartalsüberschuss betrug 20 TEUR.

#### Aktuelle Entwicklung und Ausblick:

Die sino AG hat nach dem unbefriedigenden Geschäftsverlauf im abgelaufenen Quartal, der erneut von niedrigen Börsenumsätzen geprägt war, aktuell von den durch die Finanzkrise ausgelösten Marktschwankungen profitiert.

Vor diesem Hintergrund der vorhandenen Unsicherheit an den Finanzmärkten bleibt die zukünftige Entwicklung der Börsenumsätze immer noch schwer prognostizierbar. Gleichzeitig sollte die sino AG von Marktschwankungen auch weiterhin profitieren.

Nach Prüfung diverser Optionen mangels befriedigenden Geschäftsverlaufs, hat sich die Geschäftsführung entschlossen den Geschäftsbetrieb der sino institutional GmbH einzustellen. Die entsprechenden Vorbereitungen laufen derzeit.

Düsseldorf, im August 2011



Ingo Hillen, Vorstand



Matthias Hocke, Vorstand